iy

<
L
O
O
-
O
=
<
=
LL
O
O
O
a
LLJ
=

COPESEE/ [OFT |

UNIVERSIDADE FEDERAL

poTOCANTINS

Comissao Permanente de Selecao

CONCURSO PARA A PREFEITURA DE GURUPI - SAUDE

Provas de Conhecimentos

Questoes
Lingua Portuguesa 01a10
Nogodes de Informatica 11 a15
Conhecimentos Regionais 16 a 20
Legislagcao Pertinente ao Municipio de Gurupi/TO 21 a 30
Conhecimentos Especificos 31 a40

ATENGAO: transcreva no espago apropriado da sua FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO), com sua caligrafia usual,
@ considerando as letras mailsculas e minisculas, a seguinte frase:

Comece acreditando que é possivel.

ANTES DE RESPONDER AS QUESTOES DAS PROVAS:

1. Verifique se este caderno contém cinco provas, com um total de 40 (quarenta) questdes, sequencialmente numeradas de 01 a 40.
2. Caso haja algum problema, solicite ao aplicador a substituicdo deste caderno imediatamente ap6s o inicio da prova.

AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

3. Confira seus dados e, havendo erro, solicite ao aplicador a corregéo na Ata de Sala.

4. Assine, no espaco indicado, utilizando caneta preta ou azul.

AO TRANSFERIR A MARCAGAOQ DAS ALTERNATIVAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

5. Use somente caneta azul ou preta e aplique tragos firmes dentro da area reservada a letra correspondente de cada resposta,
conforme modelo:

00A B Cc@

6. Sua resposta NAO sera computada se houver marcagéo de mais de uma alternativa.

7. Afolha de respostas néo deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

AO TERMINAR AS PROVAS:

8. Vocé deve chamar a atengao do aplicador levantando o brago. Ele ira até vocé para recolher sua FOLHA DE RESPOSTAS
(GABARITO) e este CADERNO DE PROVAS.

9. Recolha seus objetos, deixe a sala, e em seguida o prédio. A partir do momento em que voceé sair da sala e até sair do prédio,
continuam validas as proibigdes sobre 0 uso de aparelhos eletronicos e celulares bem como ndo |he sera mais permitido o uso dos
sanitarios.

Tera suas provas anuladas e sera automaticamente eliminado do processo seletivo, o candidato que durante a sua realizagéo for
surpreendido portando (mesmo que desligado) aparelhos eletronicos, tais como: maquinas calculadoras, agendas eletronicas ou
similares, telefones celulares, smartphones, tablets, iPod, iPad, gravadores, pendrive, mp3 player ou similar, qualquer receptor ou
transmissor de dados e mensagens, bipe, notebook, palmtop, Walkman, maquina fotografica, chaves integradas com dispositivos
eletronicos, controle de alarme de carro e moto, controle de portao eletrénico, etc.; reldgios, dculos escuros, protetor auricular ou
similar, lapis, lapiseira/grafite, marca-texto, borracha e(ou) qualquer tipo de carteira ou bolsa; quaisquer acessorios de chapelaria, tais
como: chapéu, boné, gorro etc.; e ainda qualquer recipiente ou embalagem, tais como: garrafa de agua, suco, refrigerante e
embalagem de alimentos (biscoitos, barras de cereais, chocolate, balas etc.), que ndo seja fabricado com material transparente.

Nome: ATENGAO
Apos a prova vocé podera levar
consigo somente o Gabarito Rascunho

Duracao total destas provas, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):
TRES HORAS

RG:
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PROVA DE LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir e responda as questdes de 01 a 08.
Os desafios da mulher no mercado de trabalho

Embora nas Ultimas décadas do século XX e neste inicio do
século XXI tenhamos presenciado a insercdo, cada vez mais
crescente, da mulher no campo do trabalho, fato este explicado
pela combinagcédo de fatores econdmicos, culturais e sociais,
ainda sdo diversas as desigualdades existentes na sociedade
brasileira.

Em raz@o do avango e crescimento da industrializagdo no
Brasil, ocorreram a transformac@o da estrutura produtiva, o
continuo processo de urbanizacdo e a reducéo das taxas de
fecundidade nas familias, proporcionando a incluséo das
mulheres no mercado de trabalho.

Segundo o Relatério de Desigualdade Global de Género
2016 do Forum Econdmico Mundial, entre os 144 paises
avaliados, o Brasil ocupa a 792 posi¢cdo do indice global de
disparidade de género, tendo as participagdes econdmica e
politica como as principais lacunas registradas. Vale registrar
que o Férum destaca que a disparidade nesses dois aspectos
€ um problema global. No mundo inteiro, as mulheres tém
menos de 25% de representagdo politica em relagdo a
alcancada pelos homens e 59% de participagcdo econdmica.

No quesito de igualdade de salarios, o Brasil ocupa a 1292
posicao, dentre os 144 paises avaliados. Quando se trata de
cargos executivos, a diferenca salarial entre homens e
mulheres é de mais de 50%. Ird, 1émen e Arabia Saudita, que
sdo paises criticados por violar os direitos das mulheres, estdo
em melhor posicdo que o Brasil. A equiparacdo salarial entre
mulheres e homens no Brasil levara um século.

Além da igualdade salarial, outros dois quesitos chamam a
atencdo: a 872 posigdo do pais na presenca de brasileiras no
mercado de trabalho, que fica na casa dos 62%, enquanto a
dos homens é de 83%; e a renda média das brasileiras, que é
de 11.600 ddlares por ano, enquanto a dos homens é de
20.000 dolares.

Por outro lado, segundo o relatério, em salde e acesso a
educacao, praticamente ndao ha diferencas entre homens e
mulheres no pais. Contudo, no Brasil, ainda ndo foram
superadas as recorrentes dificuldades encontradas pelas
trabalhadoras no acesso a cargos de chefia e de equiparacao
salarial com homens que ocupam 0S mesmos
cargos/ocupacdes. O mesmo ocorre em outros paises do
mundo: “O numero de mulheres em posi¢des de chefia
continua extremamente baixo, com apenas quatro paises do
mundo tendo igualdade entre o nimero de homens e mulheres
legisladores, ocupando cargos executivos e diretores de
empresas, apesar de 95 paises terem o mesmo indice, ou até
maior, de mulheres com diploma superior”, diz o0 documento.

Alguns afirmam que o grande desafio para as mulheres
dessa geracdo, é tentar reverter o quadro da desigualdade
salarial entre homens e mulheres que ocupam 0 mesmo cargo.

De fato, a equiparacdo salarial com os homens é um
desafio, mas embora elas j& tenham provado que podem
também ser boas motoristas, mecanicas, engenheiras,
advogadas, sem ficar atrds de nenhum homem; ja tenham
provado que as mulheres sdo perfeitamente capazes de cuidar
de si, de conquistar aquilo que desejam e de provocar
mudangas profundas no curso da histéria, ainda é recorrente
concentragdo de ocupacdes das mulheres no mercado de
trabalho, em atividades como professoras, cabeleireiras,
manicures, funcionarias publicas ou em servigos de saude.

Esse quadro chama a atencdo para uma outra
desigualdade, bastante evidente, das mais desafiadoras no que
tange relacdes de género, e que esta vinculada ao ponto de
vista cultural e social: as representacdes sociais da
participacdo da mulher dentro de espacos variados, seja na
familia, na escola, igreja, nos movimentos sociais, enfim, na
vida em sociedade.

Assim, um outro grande desafio recai sobre a analise da
situacdo da presenca feminina no mundo do trabalho, e a
identificacdo de desafios passa por uma revisdo das fungdes
sociais da mulher, além de passar também pela critica ao
entendimento (convencional) do que seja o trabalho e as
formas de mensuragéo a ele aplicadas, que sdo efetivadas no
mercado. Sé para fazermos um recorte rapido, o contingente
das mulheres trabalhadoras mais importante esta concentrado
no servico doméstico remunerado; no geral, sdo mulheres
negras, com baixo nivel de escolaridade e com os menores
rendimentos na sociedade brasileira.

Além da equiparagdo salarial e dos aspectos das
representacdes sociais da participacéo feminina nos espacgos
sociais, um terceiro desafio se coloca diante das mulheres, que
€ o de reconhecerem diversidade naquilo que as torna iguais,
pois quando mergulhamos mais fundo na questdo do género
trazendo de forma transversal outros aspectos da diversidade
como raga, orientagéo sexual e religido, tornamos o leque de
desafios maior e mais complexo: mulheres brancas com alto
nivel de escolaridade ndo enfrentam os mesmos desafios das
mulheres negras com alto nivel de escolaridade; mulheres
brancas com alto nivel de escolaridade e lésbicas enfrentam
desafios que mulheres brancas ou negras heterossexuais
desconhecem, e assim por diante.

Fonte: adaptado de: GOLDSCHMIDT, Cristina. Janeiro/2017. Disponivel em:
<http://www.administradores.com.br/artigos/carreira/os-desafios-da-mulher-no-
mercado-de-trabalho/102180/>. Acesso em: 15 agosto 2017.

QUESTAO 01

Leia as afirmativas a seguir a respeito dos desafios da mulher
no mercado de trabalho.

I. A tentativa de mudanca do contexto de desigualdade
salarial entre homens e mulheres, que ocupam o mesmo
cargo, configura-se como o grande desafio da mulher
atual no mercado de trabalho.

Il. A compreensdo das representagbes sociais da
participacdo da mulher por parte da familia, da escola, da
igreja etc., refere-se a um desafio da mulher atual, ja que
muitos pré-estabelecem atividades especificas aos
homens e as mulheres.

lll. A busca, por parte das proprias mulheres, pelo
reconhecimento da diversidade em a¢bes que as tornam
iguais, configura-se como desafio da mulher atual.

IV. As dificuldades de acesso a cargos de chefia, por parte
das mulheres, foram superadas no Brasil e no mundo,
tendo em vista o0 aumento da igualdade entre o nimero de
homens e mulheres desempenhando a funcgéo.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, Il e Il estédo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.

QUESTAO 02

Sobre a interpretacdo do texto, assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) Um dos desafios enfrentados pela mulher se volta para as
representacfes sociais de sua participagdo no contexto
de trabalho.

(B) As mulheres ja provarem que podem atuar em diferentes
profissdes e sdo capazes de cuidar de si mesmas.

(C) Nas ultimas décadas, presenciou-se a insercéo crescente
da mulher no mundo do trabalho.

(D) Ha desigualdade entre homens e mulheres, em relagéo a
salde e ao acesso a educacgdo, segundo o Relatorio de
Desigualdade Global de Género 2016.

1 | Prova de Médico Oftalmologista
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QUESTAO 03

Ainda sobre os desafios enfrentados pelas mulheres, assinale
a alternativa INCORRETA.

(A) O acesso a cargos de chefia e a busca pela igualdade
salarial entre homens e mulheres, que ocupam o mesmo
cargo, configuram-se como desafios para as mulheres.

(B) Os cargos de chefia, liderados por mulheres, tém
aumentado no Brasil com os avancos das politicas
publicas, fazendo-as ocupar cargos além dos de
professoras, cabeleireiras, manicures etc.

(C) O reconhecimento da diversidade pelas mulheres, naquilo
gue as torna iguais, € outro desafio, pois ha varios
aspectos de diversidade, como raga, orientacdo sexual,
religido etc.

(D) A compreensdo de que ha desigualdade ndo apenas
entre homens e mulheres, mas, também, entre elas
mesmas, é outro desafio.

QUESTAO 04
Leia as afirmativas a seguir:

I. Em: “ocorreram a transformacao da estrutura produtiva, o
continuo processo de urbanizagdo e a reducgdo das taxas
de fecundidade nas familias [...]" (2.° paragrafo), o verbo
destacado estd no plural por concordar com o sujeito
composto.

II. Em: “[..]1 As mulheres tém menos de 25% de
representagdo politica [...]” (3.° paragrafo), o verbo
destacado apresenta acento circunflexo, pois esta
conjugado na 3.2 pessoa do plural, concordando com o
sujeito da oracao.

. Em: “Quando se trata de cargos executivos” (4.°
paragrafo), o verbo “tratar” € empregado corretamente, na
terceira pessoa do singular, mesmo que o0 termo ou
expressdo seguinte esteja no plural, de acordo com a
gramatica normativa.

IV. Em: “[...] O contingente das mulheres trabalhadoras mais
importante esta concentrado no servico doméstico
remunerado” (10.° paragrafo), o verbo destacado pode ser
empregado tanto no singular, concordando com “o
contingente de mulheres”, quanto no plural, concordando
com “das mulheres”.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo correta.

(B) Apenas as afirmativas I, Il e lll estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas I, Il e IV estdo corretas.
(D) Todas as afirmativas estéo corretas.

QUESTAO 05

Analise as afirmativas a seguir.

. “Enfim” (9° paragrafo) apresenta o mesmo entendimento
de “entado”.
Il. “assim” (10° paragrafo) apresenta 0 mesmo entendimento
de “desse modo”.
Ill. Em: “acesso a educagao” (6° paragrafo), o emprego da

crase ndo é obrigatorio.
Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e Ill estdo corretas.
(C) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(D) Apenas a afirmativa Ill esta correta.

QUESTAO 06

Os elementos em destaque, no décimo paragrafo, no texto: “o
contingente” e “concentrado” podem ser substituidos,
respectivamente, sem prejuizo ao sentido global do texto,
EXCETO, por:

(A) a parcela; compenetrado.
(B) a quantidade; reunido.
(C) o numero; centralizado.
(D) a quantia; condensado.

QUESTAO 07

Releia o periodo a seguir:

“O emprego, a renda, o acesso a educacdo e salde sao
componentes que criam condi¢cBes para que as mulheres
conquistem a igualdade de condicbes de insercdo e de
competitividade no mercado de trabalho [...]

Assinale a alternativa CORRETA, quanto a analise gramatical
dos elementos em destaque.

(A) “O emprego, a renda, o acesso a educagéo e saude” é
sujeito composto.

(B) “s&o” é verbo transitivo direto.

(C) “componentes” é objeto direto.

(D) “insergéo” é verbo transitivo direto.

QUESTAO 08

Assinale a alternativa CORRETA, quanto a analise gramatical
dos elementos em destaque na oragdo: “o Brasil ocupa a 792
posicdo do indice global de disparidade de género”.

(A) Sujeito simples.
(B) Objeto direto.

(C) Objeto indireto.
(D) Adjunto adnominal.

QUESTAO 09

Analise as afirmativas sobre o e-mail, um dos tipos de
correspondéncia oficial.

I. O e-mail & um tipo de correspondéncia oficial de baixo
custo e celeridade, por isso, transformou-se no principal
modo de comunicagdo para transmisséo de documentos.

Il. O e-mail caracteriza-se pela flexibilidade, ndo havendo uma
estrutura rigida e nem um padrdo de linguagem formal para
sua utilizacao.

lll. Para que a mensagem de e-mail tenha valor documental,
sendo aceito como documento oficial, € necessaria
certificac@o digital que comprove identidade do remetente.

IV. E preciso utilizar o recurso de confirmagdo de leitura do e-
mail sempre que disponivel. Caso nédo haja esse recurso,
deve constar da mensagem pedido de confirmacdo de
recebimento.

Fonte: BRASIL. Presidéncia da Republica. Manual de redac&o da Presidéncia
da Republica. 2. ed. rev. e atual. Brasilia: Presidéncia da Republica, 2002.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas |, Il e lll estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, lll e IV estdo corretas.
(D) Todas as afirmativas estéo corretas.
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QUESTAO 10

Analise as afirmativas sobre redacdo de correspondéncias
oficiais.

I. O Aviso é expedido exclusivamente por Ministros de
Estado, para autoridades de mesma hierarquia. Ja o
Oficio € expedido para e pelas demais autoridades.

II. O Aviso e o Oficio ttm como finalidade o tratamento de
assuntos oficiais pelos 6rgdos da Administragdo Publica
entre si e, no caso do Oficio, também com
particularidades.

Ill. O Memorando € uma forma de comunicacdo interna e
externa. Tramita em qualquer 6rgao e deve pautar-se pela
rapidez e pelo rebuscamento da linguagem.

IV. O Aviso, o Oficio e o Memorando devem conter as
seguintes partes: tipo e nimero do expediente, seguido
da sigla do 6rgdo que o expede; local e data; assunto;
destinatario; texto; fecho; assinatura do autor da
comunicacao e identificacédo do signatario.

Fonte: BRASIL. Presidéncia da Republica. Manual de redagéo da Presidéncia
da Republica. 2. ed. rev. e atual. Brasilia: Presidéncia da Republica, 2002.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estao corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, Il e IV estéo corretas.
(D) Apenas as afirmativas |, Ill e IV estéo corretas.

PROVA DE NOCOES DE INFORMATICA

QUESTAO 11

Os virus de computador sdo programas que podem se
transferir de computador para computador e provocar danos a
arquivos, sistemas operacionais, entre outros ataques
especificos.

Analise as afirmativas a seguir.

I. Os virus em computadores podem se espalhar por meio
de qualquer mecanismo usado para comunica¢gdo, como
redes, pendrives, CDs de dados e DVDs, sendo as contas
de e-mail 0 modo mais seguro para evitar a propagacao
de virus, uma vez que requerem login e senha para
acesso e, portanto, ndo permitem a transferéncia de
arquivos infectados.

Il. ApoOs ser executado em um computador, um virus pode
fazer uma busca e tentar encontrar listas de enderecgos e
usa-las para enviar cépias de si mesmo a todos os
contatos, muitas vezes camuflado em mensagens que
parecem auténticas.

Ill. Apés ser transferido para um computador, um virus
executa seu payload, podendo, inclusive, gravar todas as
teclas digitadas, bem como lancar um ataque a alvos
especificos ou aleatérios pela internet.

IV. Spywares sdo semelhantes a um virus, no entanto, eles
infectam o computador de forma diferente, uma vez que
sdo baixados pelo navegador. Um uso comum dos
spywares é descobrir quais sites séo visitados, de modo
que 0s anunciantes possam exibir seus andncios pop-up.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas |, Il e IV estéo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e IV estao corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il, Ill e IV estéo corretas.

QUESTAO 12

O Microsoft Word 2016 fornece ferramentas que verificam se
as palavras que vocé digitou estdo ortograficamente corretas.
Nesse sentido, assinale a alternativa CORRETA.

(A) O corretor ortogréafico incorporado ao Word percorre o
documento ativo, excluindo cabecalhos e rodapés que
devem ser analisados individualmente.

(B) Apds percorrer o texto ativo para avaliar a ortografia o
programa mostra um Painel de Tarefas do lado direito da
janela, constando a primeira palavra que considerar
incorreta. Dependendo da palavra destacada como
incorreta, o0 usuario pode encontrar uma lista de
sugest@es e alguns sindnimos.

(C) As palavras digitadas incorretamente no Word ficam
sublinhadas. Entretanto, quando o usuario imprime o
documento, essas marcas ndo aparecem na impressao.
Em geral, o Word também sublinha palavras que nao
fazem parte de seu dicionario, mesmo quando digitadas
corretamente.

(D) A opcdo Ignorar do painel de ortografia remove o
sublinhado e ignora todas as ocorréncias da palavra
indicada. Ja& a opcéo Ignorar tudo remove o sublinhado e
ignora todas as ocorréncias ortograficas indicadas no
documento.

QUESTAO 13

Os cabecalhos e os rodapés sdo areas delimitadas, situadas
respectivamente nas margens superior e inferior de cada
pagina de um documento. Acerca do recurso Cabecalho e
Rodapé no Microsoft Office assinale a alternativa CORRETA.

(A) Quando o cabecalho e o rodapé estéo ativados, o texto do
documento fica com uma cor diferenciada, indicando que
esta em segundo plano.

(B) E possivel inserir apenas textos e nimeros nos rodapés,
como, por exemplo, nimero de pagina e nome de
empresas.

(C) Para ativar o recurso Cabecalho e Rodapé no Word 2016
€ necessario selecionar o texto. Este recurso s6 pode ser
aplicado apés da digitagdo do texto na pagina.

(D) O comando Editar cabecalho do Word 2016 possibilita a
criagdo de um modelo personalizado de acordo com a
necessidade do usuario, no entanto, ndo permite a
insercdo de elementos graficos durante o processo de
edicédo.

QUESTAO 14

No Microsoft Excel o usuario pode escolher como seus dados
serdo exibidos em uma célula. Nesse contexto, assinale a
alternativa CORRETA.

(A) O formato de numero Cientifico, no Excel 2010, 2013 e
2016, exibe o conteddo da célula como texto, exatamente
conforme digitado, mesmo quando sdo digitados
nameros.

(B) Quando um numero é digitado no excel, independente da
versdo, a célula arredonda os nimeros com decimais.

(C) O formato de numero Porcentagem, no excel 2016,
multiplica o valor da célula por 1000 e exibe o resultado
com um simbolo de porcentagem (%).

(D) O formato de numero Cientifico, no Excel 2010, 2013 e
2016, exibe o numero em notacdo exponencial,
substituindo parte do numero por E+n, em que E
(Expoente) multiplica o0 numero precedente por
n(poténcia).
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QUESTAO 15

Se 0 usuéario combinar varios operadores em uma Unica
férmula, o Excel 2016 executara as operacoes de acordo com
a seguinte ordem:

(A) exponenciacdo — multiplicacdo ou divisdo — adicdo ou
subtragdo - porcentagem.

(B) porcentagem — exponenciagdo — multiplicacdo ou divisdo
— adicdo ou subtracao.

(C) multiplicagdo ou divisdo — adicdo ou subtragdo -
porcentagem - exponenciagdo.
(D) multiplicacdo ou divisdo - adicdo ou subtracdo -

exponenciagdo - porcentagem.

PROVA DE CONHECIMENTOS REGIONAIS

QUESTAO 16

Na Regido do Bico do Papagaio, ha mais de meio século uma
brava mulher tem se destacado ndo apenas na valorizagdo do
extrativismo do coco babagu, mas também como lider
comunitaria e ativista politica.

E CORRETO afirmar que o trecho acima refere-se a:

(A) Dona Maria Romana
(B) Dona Raimunda

(C) Dona Miuda

(D) Dona Joana Benta

QUESTAO 17

Sobre a hierarquia urbana no Tocantins, leia as afirmativas a
sequir.

I. Em relacdo a oferta de servicos de saulde, Palmas,
Araguaina e Gurupi constituem os trés principais centros
urbanos.

Il. Monte do Carmo destaca-se como o0 mais importante polo
universitario do estado.

Ill. Na udltima década, Arraias atingiu a condigdo de principal
polo comercial da regido sul do estado.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas a afirmativa | esté correta.

(B) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(C) Apenas a afirmativa Ill esta correta.

(D) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.

QUESTAO 18

Leia, a seguir, o trecho do poema de Giano Guimarées.

(..)

Correm suas aguas fazendo curva
E pedra, ilha e muita praia

Assim vai correndo o Tocantins
Até se encontrar com o Araguaia

Terra de um povo importante
Que aqui ja estava

Bem antes dos habitantes
Que os pés aqui fincava

Essa é a terra dos apinajé

De ricos costumes e cultura

Que muito importante nos é

E deve ser tratado a altura

I(:on)te: Disponivel em: <www.recantodasletras.com.br>. Acesso em: 29 jun. 2017.
(fragmento).

E CORRETO afirmar que o autor destaca, no fragmento,
aspectos  geograficos e  histéricos do  Tocantins,
especificamente, associados a Regido do(a):

(A) Jalapao.

(B) llha do Bananal.
(C) Bico do Papagaio.
(D) Serra Geral.

QUESTAO 19

A danca, provavelmente de origem escravagista, €
caracterizada por muisicas agitadas, ao som de tambores e
cuicas. Uma espécie de bailado em que homens e mulheres
dancam em circulos. E CORRETO afirmar que a descricéo feita
refere-se a uma manifestacdo cultural do estado do Tocantins
conhecida como

(A) Xaxado ou Xote.
(B) Maracatu ou Lundu.
(C) Frevo ou Gafieira.
(D) Suga ou Sussia.

QUESTAO 20

Estudos do Instituto do Patrimbnio Histérico e Arqueoldgico
Brasileiro (IPHAN) mostram que a confecgdo das Ritxoko,
também conhecidas como Licocé, Titxkdo ou Litjoké, passa
por um processo artesanal extremamente trabalhoso,
envolvendo técnicas tradicionais transmitidas de geragdo em
geracdo. Esculpidas e comercializadas nas cores preta e
vermelha, somente pelas mulheres das aldeias, as bonecas
sdo feitas com trés matérias-primas basicas: a argila ou o
barro (sull), a cinza e a 4gua. E CORRETO afirmar que as
bonecas Ritxdkd sdo confeccionadas pelas mulheres do grupo
indigena:

(A) Karaja.
(B) Apinajé.
(C) Guarani.
(D) Xambioas.

PROVA DE LEGISLAGAO PERTINENTE AO MUNICIPIO DE GURUPI

QUESTAO 21

Considerando o estabelecido pela Lei n° 827/1989 (Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio de Gurupi),
analise as afirmativas a seguir.

I. A primeira investidura em cargo de provimento efetivo
sera feita mediante concurso publico de provas escritas,
podendo ser utilizadas também provas praticas ou pratico-
orais.

Il. No concurso para provimento de cargo de nivel
universitario, havera, também, prova de titulos.

Ill. Em caso de empate na classificagdo do concurso, tera
preferéncia para a nomeagdo o candidato ainda nao
pertencente ao servi¢o publico municipal.

IV. Em caso de empate, na classificagdo do concurso de
mais de um candidato, ja pertencente ao servigo publico
municipal, terd preferéncia para a nomeacgdo o candidato
que a menos tempo pertengca ao servico puablico
municipal.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas lll e IV estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.
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QUESTAO 22

Considerando o estabelecido na Lei n° 827/1989 (Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio de Gurupi),
analise as afirmativas a seguir.

I. Transferéncia é a passagem do servidor estavel de um
para outro cargo de provimento efetivo, de mesmo nivel
de remuneragéo.

II. A Administracdo promovera a transferéncia quando
verificar que o servidor ocupa vaga em classe para a qual
se necessite de servidor para o exercicio de tarefas mais
especificas, estando exercendo tarefas secundarias e
correlatas a outra classe.

IIl. A Administracdo promovera a transferéncia quando
verificar que o servidor exerce deficientemente as tarefas
tipicas da classe e denota aptiddo para o exercicio da
classe para a qual sera transferido.

IV. A transferéncia, cuja iniciativa seja da Administracao,
devera receber anuéncia, por escrito, do servidor.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas |, Il e lll estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas II, lll e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, lll e IV estéo corretas.
(D) Todas as afirmativas estéo corretas.

QUESTAO 23

Considerando o estabelecido na Lei n° 827/1989 (Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio de Gurupi),
assinale a alternativa INCORRETA.

(A) No curso da licenga para tratamento da saude, o servidor
podera ser examinado, a pedido ou ex-officio, ficando
obrigado a reassumir imediatamente seu cargo, se for
considerado apto para o trabalho, sob pena de se
apurarem como faltas os dias de auséncia.

(B) Durante o periodo de licenga para tratamento da saude, o
servidor terd direito a todas as vantagens que perceba
normalmente.

(C) A funcionéria gestante ou que adotar, serdo concedidos
cento e oitenta dias de licenca, com todas as vantagens,
mediante inspe¢cdo médica e, ao servidor, cuja esposa ou
companheira der a luz, ou em caso de adogdo, trinta dias
a titulo de assisténcia paterna.

(D) Em caso de aborto, comprovado por inspecdo médica,
sera concedida a servidora, licenca por quinze dias.

QUESTAO 24

Considerando o estabelecido na Lei n°® 827/1989 (Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio de Gurupi),
acerca do Direito de Peticdo, analise as afirmativas a seqguir.

I. E assegurado ao servidor o direito de requerer e
representar, devendo a peticdo ser dirigida a autoridade
competente para decisdo, no prazo de 20 dias.

Il. Da decisédo acerca de requerimento ou representacao de
servidor, emitida pela autoridade competente, cabera
recurso ao Prefeito Municipal, no prazo de trinta dias,
salvo se a decisao foi emitida pelo proprio Prefeito.

Ill. O direito de pleitear, na esfera administrativa, prescrevera
em cento e vinte dias, salvo quanto aos atos de que
decorrem demissdo e cassacdo de aposentadoria ou
disponibilidade, que, neste caso, a prescricdo € de cinco
anos.

IV. O recurso, acerca da decisdo de requerimento ou
representacdo de servidor, interrompe a prescricdo uma
vez, recomecando a contagem do prazo prescricional pela
metade, na data do ato que a interrompeu.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas |, Il e 11l estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il, lll e IV est&o corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, lll e IV estdo corretas.
(D) Todas as afirmativas estéo corretas.

QUESTAO 25

Considerando a Lei Orgéanica do Municipio de Gurupi, acerca
da Administragdo Publica Municipal, assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) Os Poderes Publicos do Municipio obedecerdo aos
principios da legalidade, impessoalidade, moralidade e
publicidade.

(B) Os cargos, os empregos e as fungbes publicas séo
acessiveis aos brasileiros que preencham os requisitos
estabelecidos em lei.

(C) Os vencimentos dos servidores publicos séo irredutiveis.

(D) E permitida a vinculac&o ou equiparacdo de vencimentos
para efeito de remuneragédo de pessoal do servigco publico.

QUESTAO 26

Considerando a Lei Organica do Municipio de Gurupi, em
especial, quanto as obras e aos servicos municipais, assinale a
alternativa CORRETA.

(A) A permissdo de servigo publico serd outorgada, mediante
contrato precedido de concorréncia e autorizagdo
legislativa.

(B) A concesséo de servigo publico, sempre a titulo precério,
seréa outorgada por decreto.

(C) O transporte coletivo tera carater essencial e sempre sera
prestado diretamente pelo Municipio.

(D) O Municipio organizara e prestara, diretamente ou sob
regime de concessao ou permisséo, 0s servigos publicos
de sua competéncia.

QUESTAO 27

Analise as afirmativas a seguir. Considerando a Lei Orgéanica
do Municipio de Gurupi, dependem do voto favoravel da
maioria absoluta dos membros da Camara Municipal a:

I. alienacéo de bens modveis e imdveis.
Il. alteragcdo do Estatuto dos Servidores Municipais.
Ill. rejeicdo do parecer prévio do Tribunal de Contas do
Estado.
IV. alteracdo do Codigo Tributario Municipal.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Ill e IV estdo corretas.
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QUESTAO 28

Considerando a Lei Organica do Municipio de Gurupi, acerca
das normas referentes a salde e a assisténcia social, assinale
a alternativa INCORRETA.

(A) A saude é direito de todos e dever do Municipio que, no
ambito de sua competéncia, assegurara acesso universal
e igualitario as agbes e aos servicos de promogéo,
protegédo e recuperacéo a salde.

(B) Compete ao Municipio estabelecer de forma vertical,
centralizada e unilateral a elaboragdo de politicas
destinadas & definicdo de estratégias de implementacéo e
no controle de atividades com impactos sobre a saude
publica.

(C) Para consecugado dos objetivos, o Municipio promovera a
elaboracdo de planos e programas locais de salde em
harmonia com os sistemas nacional e estadual de saude.

(D) Para consecucéo dos objetivos, 0 Municipio promovera o
controle e a fiscalizagdo de procedimentos, produtos e
substancias de interesse para a saude.

QUESTAO 29

Analise as afirmativas a seguir. Considerando a Lei Organica
do Municipio de Gurupi, acerca das normas referentes a saude
e a assisténcia social, sdo objetivos da assisténcia social
prestada pelo Municipio:

. ajuda aos desvalidos e as familias numerosas
desprovidas de recursos financeiros.
Il. protec@o e encaminhamento de menores abandonados do
Municipio.
Ill. o agenciamento e a colocagé@o de méo de obra local.
IV. a habilitagéo e reabilitacdo das pessoas com deficiéncia e
a promocao de sua integracdo na vida comunitéria.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas |, Il e Il estéo corretas.
(B) Apenas as afirmativas I, lll e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, lll e IV estéo corretas.
(D) Todas as afirmativas estdo corretas.

QUESTAO 30

O Municipio de Gurupi, hos termos da sua Lei Organica, tem o
dever de manter obrigatoriamente os livros de:

. Termo de compromisso e posse.
Il. Declaracdo de bens.
Ill. Atos das SessOes da Camara.
IV. Registro de leis, decretos, resolu¢des, regulamentos,
instrucdes e portarias.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas |, Il, e lll estdo corretas.

(B) Apenas as afirmativas Il, Ill e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, Ill e IV estéo corretas.

(D) Todas as afirmativas estdo corretas.

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 31

A porcédo aquosa do filme lacrimal é produto da secrecédo de
quais estruturas oculares?

(A) Células caliciformes da conjuntiva bulbar.
(B) Glandulas de Krause.

(C) Glandulas de Meibomius.

(D) Glandulas de Zeiss.

QUESTAO 32

Um viscoelastico dispersivo usado na facoemulsififcacéo tem
qual das seguintes propriedades?

(A) Adere e protege o endotélio contra as lesdes.

(B) Facil de remocé&o no término da cirurgia.

(C) O viscoelastico retido ndo causa aumento pds-operatorio
da presséo intraocular.

(D) Evita o colapso da camara anterior durante o alto vacuo.

QUESTAO 33
Na doenca de Behcet, esperam-se os seguintes achados:

(A) Nodulos irianos, Vasculite e Papilite

(B) Hipopio, Papilite e Granuloma de cordide
(C) Hipopio, Vasculite e Vitreite

(D) Nodulos de Busacca, Ulceras orais e Vitreite

QUESTAO 34
Sao efeitos de drogas de a¢do muscarinica:

(A) midriase, lacrimejamento e aumento da pressado
intraocular.

(B) cicloplegia, reducéo da produgao lacrimal e miose.

(C) redugdo da presséo intraocular, miose e acomodacao.

(D) lacrimejamento, cicloplegia e aumento da producgdo
lacrimal.

QUESTAO 35

Todas as alternativas abaixo sdo associadas a cicatrizagao
conjuntival, EXCETO:

(A) Ceratoconjuntivite Atopica.

(B) Penfigbide Ocular.

(C) Sindrome de Stevens—Johnson.
(D) Ceratoconjuntivite limbica superior.

QUESTAO 36

Deriva(m) do tecido embrionario (Crista Neural):

(A) musculos extra-oculares.
(B) mausculos ciliares.

(C) nervo optico.

(D) glandula lacrimal.

QUESTAO 37

Qual das opgdes a seguir NAO é uma caracteristica da pupila
de ADIE?

(A) Movimento vermiforme da borda da iris.
(B) Hipersensibilidade & medicamentos.
(C) Dissociacao a luz de perto.

(D) Anisocoria mais acentuada no escuro.
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QUESTAO 38
Qual a lente abaixo equivale a -2.50D -4.00D CIL a 15°?

(A) -6.50 D +4.00 D CIL a 15°.
(B) -4.00 D +2.50 D CIL a 105°.
(C) -3.25D.

(D) -6.50 +4.00 D CIL a 105°.

QUESTAO 39

Durante o exame de motilidade ocular extrinseca, percebe-se
que ao ocluir o olho direito, esse faz um movimento lento de
elevacdo, exciclodugdo e leve abducdo. Ao ocluir o olho
esquerdo, esse permanece imoével. O diagnéstico mais
provavel é:

(A) Divergéncia vertical dissociada.
(B) Hipertropia direito/esquerdo.
(C) Hipertropia esquerdo/direito.
(D) Skew deviation.

QUESTAO 40

Quanto a Toxoplasmose Ocular Congénita, podemos afirmar
que:

(A) A forma congénita precoce estd mais associada ao
comprometimento retiniano bilateral, que a congénita
tardia.

(B) Na forma congénita tardia, a infecgdo se da logo apds o
nascimento.

(C) A forma congénita precoce acomete 0 paciente sempre ao
nascer e geralmente ndo esti associada a manifestacdes
sistémicas.

(D) A manifestagdo ocular mais comum em qualquer das
formas é a retinite unilateral.
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